



CHIARIMENTI

Procedura aperta per la fornitura di dispositivi di drenaggio, in trentatré lotti distinti, per il periodo di tre anni, destinati alle esigenze dei reparti ospedalieri dell'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari. Importo presunto nel triennio € 436.479,00 I.V.A. esclusa.

1. Si precisa che per mero errore materiale al punto 5 dell'art. 8 del capitolato speciale d'appalto "documentazione amministrativa", la dichiarazione di autorizzazione al trattamento dei dati personali deve essere conforme all'allegato modulo B e non come erroneamente indicato a quello A.

2. **(Domanda):** Nel capitolato speciale nella parte riguardante l'offerta tecnica viene chiesto di indicare "l'elenco delle condizioni di garanzia prescelte". Cosa si intende per condizioni di garanzia?

(Risposta): Risulta chiaro che si tratta di un mero refuso e, pertanto, non deve essere presa in considerazione e cancellata.

3. **(Domanda):** Nel capitolato speciale all'art. 9 - campionatura gratuita, all'ultimo capoverso si dice "su ogni plico contenente i campioni" - tale frase deve essere intesa come se fosse necessario fare un plico campioni per ogni lotto offerto e successivamente riunire tutti i plichi in un'unica scatola per la spedizione degli stessi?

(Risposta): IL plico campioni dovrà essere unico e contenere all'interno tutti i campioni offerti e identificati con le modalità richieste dal capitolato al medesimo art. 9.

4. **(Domanda):** "gli importi indicati per ogni lotto sono da considerarsi come soglia massima da non superare nella determinazione dei prezzi offerti?"

(Risposta): NO. Si tratta di importi presunti a base d'asta.

5. **(Domanda):** la consegna della busta deve essere indirizzata all'Ufficio Protocollo dell'Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari?

(Risposta): Sì. Così come prescritto all'art. 8 del capitolato speciale d'appalto il plico contenete l'offerta dovrà pervenire esclusivamente alla sede dell'Azienda Ospedaliero Universitaria, Via Ospedale, 54 - 09124 Cagliari, nella quale si trova anche l'Ufficio Protocollo.

Si ricorda invece che la campionatura gratuita dovrà essere inviata come prescrive l'art. 9 del capitolato speciale presso il Magazzino merci del Policlinico Universitario - S.S. 554 Bivio per Sestu - 09042 Monserrato.

6. **(Domanda):** si prescrive che per ciascun prodotto la ditta concorrente dovrà indicare: classe di appartenenza, classificazione CND, numero rep. Si chiede conferma che tali dati, richiamati a pag. 8 del capitolato sono quelli da riportare nell'offerta tecnica e, pertanto, non devono essere inseriti nel plico campionatura.

(Risposta): Sì, devono essere riportati nella scheda tecnica e non nella campionatura.

7. **(Domanda):** All'art. 8 del capitolato speciale al punto offerta tecnica si prescrive che "Nel caso in cui, durante il corso della fornitura vengano immessi in commercio dispositivi con caratteristiche innovative rispetto a quelli aggiudicati, la Ditta aggiudicataria dovrà impegnarsi a fornire i nuovi modelli, previa preventiva comunicazione all'Amministrazione,



agli stessi prezzi di aggiudicazione, per tutta la durata della fornitura. Si chiede conferma che questo impegno costituirà oggetto di debita dichiarazione in sede di aggiudicazione e non in sede di partecipazione alla gara.

(Risposta): Si ricorda che la Ditta concorrente nel partecipare alla gara d'appalto dovrà compilare e sottoscrivere l'allegato B - domanda di partecipazione, nel quale al punto 4 dichiara "di accettare espressamente, incondizionatamente e senza riserva alcuna, tutte e nessuna esclusa, le clausole, le pattuizioni, disposizioni e procedure previste dal capitolato speciale d'appalto e dal capitolato tecnico". Pertanto, l'impegno sopra indicato viene già espresso in sede di partecipazione alla gara d'appalto e sarà poi oggetto anche in sede di contratto con l'aggiudicatario/i.

8. (Domanda): in riferimento a quanto richiesto all'art. 8 punto 2 del capitolato speciale d'appalto, si fa presente che il bilancio 2009 non è stato ancora approvato e depositato. Si chiede pertanto di poter presentare quale dato relativo al fatturato globale d'impresa specificato quello relativo agli anni 2006/2007/2008.

(Risposta): il punto 2 dell'art. 8 del capitolato speciale d'appalto, richiede ai concorrenti di dimostrare la capacità finanziaria ed economica mediante indicazione del fatturato globale realizzato negli ultimi tre esercizi finanziari 2007, 2008, 2009. I concorrenti dovranno quindi riferirsi a tali anni, non potendo presentare quello relativo ad anni diversi.

Si precisa, inoltre, che per fatturato globale d'impresa si intende il volume d'affari ai fini IVA, non è necessario quindi che in sede di presentazione dell'offerta venga presentato il bilancio dell'impresa relativo a quell'esercizio, essendo sufficiente una mera dichiarazione rilasciata ai sensi e per gli effetti di cui al DPR 445/2000, dalla quale risulti un volume d'affari presunto, in quanto, il capitolato speciale non prevede alcun sbarramento con indicazione precisa del volume d'affari da raggiungere ai fini della partecipazione alla gara.